

Враги народа уничтожены

Семь дней Военная Коллегия Верховного Суда Союза ССР тщательно разбирала дело участников антисоветского троцкистского параллельного центра Пятакова, Серебрякова, Радека, Сокольников и других. После подробного допроса подсудимых и свидетелей, изучения документальных доказательств, заслушивания речей прокурора и защитников, а также последних слов обвиняемых, советское правосудие со всей непреложностью установило, что, как гласит приговор Военной Коллегии Верховного Суда СССР:

«На основании указаний врага народа Л. Троцкого, параллельный антисоветский троцкистский центр основной своей задачей ставил свержение Советской власти в СССР и восстановление капитализма и власти буржуазии путем вредительской, диверсионной, шпионской и террористической деятельности, направленной на подрыв экономической и военной мощи Советского Союза, ускорение военного нападения на СССР, содействие иностранным агрессорам и на поражение СССР».

Семь дней распутывался кровавый клубок злодеяний троцкистской банды. Семь дней из зала суда, где держали ответ наймиты и пособники фашизма, несло трупным зловонием, подымавшимся каждый раз, когда под настойчивым допросом прокурора раскрывались все новые и новые преступления шайки Троцкого — Гестапо, члены которой заживо сгнили и разложились.

Почти сто лет назад великий поэт германского народа Гейне, чье имя стало запретным в гитлеровской «Третьей империи», в своей знаменитой «Зимней сказке» пророчески предсказывал, как народ Германии, задавленный в его дни феодальным гнетом тридцати шести мелких князей, воздаст по заслугам унетателям. Эту картину будущего возмездия поэту показала в чудесном котле богиня Гаммония:

Ни слова о том, что я увидал, —
Присяга мне жизни дороже, —
Не знаю, могу ли я рассказать,
Чего там надохался, — боже...

Но уж затем поднялся дух
Воистину прямо адов,
Как будто чистили заразу
Все тридцать шесть ретиратов.

Та падала, которая сгнила давно,
Исторически только воня,
Она испускала последний яд —
Смесь мертвого и негодяя,

И даже этот воскресший труп,
Само привидение святое,
Которое кровь государств и людей
Сосало без сна и покоя,

Опять замучить захотело мир
Своим дыханием тленья,
И отвратительно черви ползли
Из живота привидения.

И каждый червь был новый вампир,
От каждого смердело,
Когда ему целительный кол
Прокалывал гнусное тело.

Процесс антисоветского параллельного троцкистского центра разворошил и очистил только один из ретиратов германского фашизма, под игом которого страдает сегодня германский народ. Но уже по тому зловонию, которое испускали извивавшиеся на скамье подсудимых «отвратительные черви», можно себе представить, как будет смердеть, когда сбудется предсказание Гейне и победивший германский народ примется за очистку всех фашистских ретиратов.

Наша счастливая родина, наша страна, в которой уже завершено в основном построение социалистического общества, бодрым, уверенным шагом идет вперед к новым победам коммунизма, к еще более счастливым временам. Наш народ, как никогда, спаян и объединен вокруг своей партии Ленина—Сталина, под славным водительством которой СССР идет по сталинскому маршруту от одной победы к другой. И этого исторического движения вперед стасемидесятимиллионного народа к светлому будущему коммунизма не остановить ни шайке предателей и изменников, ставших прямой агентурой и штурмовым отрядом Гестапо, ни ее фашистским хозяевам.

Советский суд установил кошмарные злодеяния троцкистских бандитов. Они сговорились с некоторыми представителями Японии и Германии об уступке им, в случае их прихода к власти в результате поражения СССР,—Приморья, Приамурья и Украины. Они устраивали взрывы на советских предприятиях, следствием чего был не только вывод их из строя, но и многочисленные человеческие жертвы среди рабочих. Они пускали под откос воинские и другие поезда, не останавливаясь перед гибелью десятков людей. Они готовили поражение СССР в будущей войне против агрессоров, для чего передавали разведкам Японии и Германии секретнейшие документы, связанные с обороной Советского Союза, собирались пустить в ход самые бесчеловечные средства, вплоть до отравления целых воинских эшелонов бактериями остро-заразных болезней. Они замыслили и готовили террористические акты против руководителей ВКП(б) и правительства СССР, против вождя народов т. Сталина. Они организовали гнуснейшие диверсионные акты, выполняя директиву своего атамана Троцкого «бить самыми чувствительными способами по самым чувствительным местам».

Установив список этих раскрытых злодеяний, советский суд воздал должное этим злодеям. Тринадцать обвиняемых — шпионов, террористов, диверсантов и вредителей, действовавших по указанию врага народа Троцкого,—были приговорены к высшей мере уголовного наказания — расстрелу.

Сокольников и Радека «как членов антисоветского троцкистского центра, несущих ответственность за его преступную деятельность, но не принимавших непосредственного участия в организации и осуществлении актов диверсионно-вредительской, шпионской и террористической деятельности», суд приговорил к заключению в тюрьме сроком на десять лет каждого.

Справедливый приговор советского суда встретил единодушное одобрение всего советского народа, чья воля ярко и решительно вылилась в тысячах принятых во всех концах нашего великого Союза резолюций. Рабочие и колхозники, красноармейцы, вся советская интеллигенция единодушно поддерживали требование государственного обвинителя — прокурора Союза ССР т. Вышинского, заключившего свою блестящую по форме и глубокую по анализу и юридическому обоснованию речь следующими словами:

«Я обвиняю не один. Я обвиняю вместе со всем нашим народом, обвиняю тягчайших преступников, достойных одной только меры наказания — расстрела, смерти».

Приговор советского суда встретил активную поддержку и у передовых людей всего мира. Об этом заявляют в своих многочисленных резолюциях рабочие собрания во Франции, Англии, Америке и Испании. Эта мысль объединяет всех настоящих друзей СССР за его рубежом. Эта мысль, которую так хорошо выразила Долорес Ибаррури (Пасионария), боевой руководитель испанского народа:

«Между нами и троцкистами лежит кровавая пропасть, и никогда через нее не будет переброшен мост. Долг каждого революционера, каждого демократа, каждого честного человека — пригвоздить троцкизм к позорному столбу».

Приговор Военной Коллегии Верховного Суда СССР приведен в исполнение. Уничтожен, сметен с лица нашей прекрасной родины отвратительный человеческий сброд, докатившийся в своем падении буквально до дна мыслимой человеческой подлости.

15 мая 1922 года Ленин в записке к Курскому писал, что он считает необходимым «по всем видам деятельности меньшевиков, социалистов-революционеров и т. п. найти формулировку, ставящую эти деяния в связи с международной буржуазией и ее борьбой с нами (подкупом печати и агентов, подготовкой войны и т. п.)». Ленин настаивал в этой же записке на необходимости по этим делам «расширить применение расстрела». А ведь троцкистские банды в своей контрреволюционной, фашистской деятельности зашли гораздо далее самых зловредных меньшевиков и эсеров!

Британский юрист Коллард, присутствовавший на всех заседаниях суда и чувствовавший в начале процесса, по его словам, «некоторую симпатию к обвиняемым», предполагая, что их всех «наверняка ждет смертный приговор», — уже через пять дней пришел к иному выводу, о котором он писал в «Дейли теральд»:

«За некоторые, совершенные обвиняемыми преступления, например, организацию железнодорожных катастроф и поджог предприятий, повлекшие за собой человеческие жертвы, виновные, конечно, были бы подвергнуты в Англии смертной казни».

Не веривший вначале в виновность подсудимых американский корреспондент «Крисчен сайанс монитор» открыто признал теперь свою ошибку.

Если ход процесса, обстоятельства судебного следствия убеждали всех наблюдателей, объективно изучавших материалы обвинения, в полной его обоснованности, то все же для некоторых скептиков оставались невыясненными причины, по которым подсудимые так подро-

но говорили о своих преступлениях и признавали свою виновность. Имея в виду этих скептиков, знаменитый германский писатель Лион Фейхтвангер выражал после первого дня процесса надежду, что «в ходе процесса будут вскрыты также мотивы, по которым обвиняемые делают свои подробные признания». После приговора писатель с удовлетворением констатировал, что процесс в целом «пролил свет на мотивы, заставившие подсудимых признать вину».

Вопрос об этих мотивах особенно интересовал присутствовавших на процессе иностранцев. В ответах на ряд вопросов прокурора, в своих последних словах подсудимые достаточно ясно обрисовали причины, по которым они так подробно говорили. И, пожалуй, наиболее ясно сказал об этом Муралов, один из самых близких к Троцкому людей, сперва восемь месяцев не дававший следствию никаких показаний. Муралов, по его словам, испугался того, что «если я останусь дальше так, то я могу стать знаменем контрреволюции... Мое имя будет служить знаменем для тех, кто еще есть в рядах контрреволюции. Для меня это было решающее, и я сказал: ладно, иду и показываю всю правду».

В признании подсудимых нет ничего удивительного и невероятного. Вспомним, что величайший знаток человеческих сердец и поступков, гениальный английский поэт Шекспир за три с лишним века показал в своей исторической хронике «Генрих V», что признание своей вины даже перед лицом немедленной казни может быть вполне естественным поступком для человека, который внутренне чувствует и переживает преступность своих намерений и дел. В дни величайшего национального подъема Англии,—читаем мы в этой сцене,—три лорда организовали заговор, вступили в преступные переговоры с врагами страны. И в тот самый час, когда они рассчитывали стать хозяевами в стране, заговор был раскрыт. Изменники, хотя против них, как рисует Шекспир, и не было выставлено никаких доказательств, ни секунды не запырлись и тут же признались в своих преступлениях.

Когда, даже долголетний и упорный, враг оказывается разоблаченным и арестованным, то у него нет и не может быть никакой нравственной силы, позволяющей ему бороться против всепобеждающей правоты исторически прогрессивного дела. И все тот же Муралов говорил: «На моих глазах росли кадры, промышленность, народное хозяйство... Я не слепец и не такой фанатик».

Приговор приведен в исполнение. Вслед за объединенным троцкистско-зиновьевским центром ликвидирована еще одна опаснейшая подпольная антисоветская банда. Но жив еще и продолжает вредить и вести свою подрывную работу враг народа Троцкий, договорившийся с одним из руководителей германского фашизма Гессом о расчленении СССР, о восстановлении в нашей стране капитализма, о превращении нашего государства в фашистское. Волна всеобщего возмущения и негодования, которая все выше и выше поднимается против троцкизма, позволяет твердо сказать, что не уйдет этот подлый наймит Гестапо и его гнилой отпрыск Седов от карающей руки пролетариата...

Было бы непростительной ошибкой думать, что расстрел тринадцати негодяев и убийц и осуждение других позволяет в какой-либо мере ослабить нашу революционную бдительность. Надо помнить, что в контрреволюционной работе участвовали в тесной связи с троцкистами и правые отщепенцы — Бухарин, Рыков, Угланов и другие. Наш народ единодушен в требовании распутать до конца все связи, расследовать до конца все дела предателей и изменников из бывшей правой оппозиции и воздать им соразмерно их вине перед народом.

Нельзя забывать и того, что еще не все соучастники преступной деятельности троцкистского параллельного центра выявлены и выловлены. Нельзя забывать того, что расстрелянные по делу объединенного троцкистско-зиновьевского террористического центра Зиновьев, Каменев, Смирнов и другие ушли в могилу, так и не раскрыв всей правды. Надо помнить, что после процесса даже буржуазные корреспонденты писали, что, например, Пятаков не признал ни одного факта больше, не назвал ни одной фамилии больше, чем он был к этому вынужден показаниями других арестованных своих соучастников.

Наши славные наркомвнудельцы, руководимые твердым большевиком Н. И. Ежовым, несомненно очистят нашу родину от всех остатков и остаточков всеческих шпионских, вредительских, бандитских шаек. В этой работе им будет помогать весь советский народ, который с возросшей революционной бдительностью зорко стоит на страже великих завоеваний социалистической революции. И пока мы окончательно не покончим с нашими врагами, в сознании каждого честного гражданина СССР будут стоять и служить ему напоминанием во всякой работе слова т. Сталина, пророчески сказанные им еще в начале 1933 года о том, что «революционная бдительность является тем самым качеством, которое особенно необходимо теперь большевикам».

Вскрытые на процессе кошмарные преступления вызывают у советских людей еще более горячее стремление в кратчайший срок ударной, стахановской работой возместить тот ущерб, который нашей родине был нанесен подлой, вредительской, диверсионной, шпионской деятельностью расстрелянных и осужденных троцкистов. Подъем стахановского движения во всех краях и даях СССР является порукой, что наш многомиллионный народ сумеет в кратчайший срок загладить последствия вредительства, возместить нашей родине тот ущерб, который нанесла ей фашистская деятельность подручных Троцкого — Гестапо.

Повышая бдительность, развивая стахановские методы работы, крепя мощь СССР, народы нашей великой родины будут под знаменем марксизма-ленинизма идти вперед к коммунизму. Путь наш ясен и проверен опытом миллионов. Нас ведет величайший человек эпохи, лучший соратник Ленина, любимый вождь, учитель и друг народов нашей великой родины Иосиф Виссарионович Сталин. Под его испытанным водительством СССР придет к полной победе коммунизма, вопреки всем и всяческим проискам наших классовых врагов и фашистских агрессоров в том числе. Любая попытка нападения на СССР станет роковой для нападающего. «Надо объяснять людям реальную обстановку того, как велика тайна, в которой война рождается» — писал Ленин (т. XXVII, стр. 372). Одно из существеннейших значений прошедшего процесса, как это правильно подчеркнул в своей статье Алексей Толстой, в том, что разоблаченный на процессе сговор Иуды-Троцкого с фашистской Германией и Японией в известной мере разоблачил и сорвал намеченный ими на 1937 год к осуществлению план мировой войны. И этот результат процесса является крупнейшей победой друзей мира во всем мире.